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PROTOKÓŁ Nr XXVI/25 
XXVI sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 20 października 2025 r., na wniosek Wójta 

 
XXVI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 14:00 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady Gminy, 
protokołowała: Dagmara Słabek – Podinsp. ds. organizacyjno-administracyjnych oraz obsługi 
Rady Gminy 

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – referuje p. Monika Grala-
Wierzba; 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok – referuje p. Monika Grala-
Wierzba; 

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-2037 
– referuje p. Monika Grala-Wierzba . 

3. Zamknięcie obrad sesji. 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

XXVI sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady.  
      2) stwierdzenie kworum 

Podczas sprawdzania kworum Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych, 4 
nieobecnych (M. Brona, P. Dobrzyński, D. Redzimski, M. Rusek) 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta. Do wniosku 
dołączono porządek obrad oraz projekty uchwał.  
 

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

Projekt przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba – Skarbnik Gminy, która powiedziała że  
w stosunku do obowiązującej uchwały w tej sprawie zmianie ulega § 2, który otrzymuje 
brzmienie:  
"1. Upoważnia się Wójta do zaciągnięcia pożyczki w 2026 roku i 2027 roku w wysokości 
4.500.000,00 zł na realizację zadania: 
"Rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach": 
a) w 2026 roku do wysokości 1.500.000,00 zł; 
b) w 2027 roku do wysokości 3.000.000,00 zł.” 
 
Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Pszczółki, którego upoważnia się do 
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dokonywania wszelkich czynności związanych z uzyskaniem pożyczki. 
Pani Skarbnik dodała, że zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej należy 
powtórzyć upoważnienie dla Wójta, które znajduje się w podjętej na ostatniej sesji uchwale 
zmieniającej budżet, stąd taki zapis został w projekcie zawarty. 
 
Pani Jolanta Przyłucka zapytała, czy nie chodzi tutaj o to, że umowa pożyczki ma zostać 
zawarta do końca 2025 r., na co p. Skarbnik odpowiedziała, że umowa będzie zawarta 
jeszcze w tym roku, ale wypłata pożyczki będzie odbywać się w transzach, tj. w 2026 roku 
do wysokości 1.500.000,00 zł i w 2027 roku do wysokości 3.000.000,00 zł. Zgodnie  
z zapisami umowy, transze będą wpływać w zależności od zaawansowania danego 
wydatku,  w związku z czym mogą jeszcze ulec zmianie. Jest to związane z dotacją  
w kwocie 3 mln zł, której przyznanie jest uwarunkowane zaciągnięciem pożyczki. Zarówno 
pożyczka jak i dotacja będą wpływały procentowo w zależności od zaawansowania prac.  
Z racji tego, że w tym roku nie uda się zrealizować żadnego wydatku, te środki będą 
realizowane w kolejnych latach. Pani Przewodnicząca zapytała, czy w związku z tym nie 
powinno być w uchwale napisane, że zobowiązuje się Wójta do zawarcia umowy do końca 
roku. Pani Monika Grala-Wierzba odpowiedziała, że Regionalna Izba Obrachunkowa 
zwróciła się z pytaniem, czy ta umowa zostanie zawarta w roku 2025 i w piśmie  Wójt 
odpowiedział, że będzie ona podpisana w tym roku. Jednak nie było zalecenia RIO, aby 
ten zapis umieścić, zwłaszcza że w ostatnio podjętej uchwale budżetowej jest już zapis  
o upoważnieniu Wójta do zaciągnięcia pożyczki. Natomiast organ ten uznał, że  
w przypadku, gdy pierwsza transza ma wpłynąć w roku następnym, konieczne jest zawarcie 
zapisu o upoważnieniu Wójta również w uchwale zobowiązaniowej.  
 
Przewodnicząca Rady odniosła się również do ostatniego akapitu uzasadnienia, w którym 
napisane jest, że: „Umowa pożyczki długoterminowej w kwocie do 4 500 000,00 zł wraz  
z dotacją w kwocie do 3.000.000,00 zł na realizację zadania "Rozbudowa części 
mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach" zostanie zaciągnięta do końca 2025 
roku.” i zwróciła uwagę, że zamiast słowa „zaciągnięta” powinno być „zawarta”. Powiedziała 
również, że w uzasadnieniu jest zapis o tym, że umowa zostanie zaciągnięta do końca 2025 
r., a w samej treści uchwały nie, jednak uzasadnienie nie powinno zawierać nowych faktów, 
a jedynie być jej wyjaśnieniem. Pani Monika Grala-Wierzba odpowiedziała, że ten projekt 
uchwały został skonsultowany z kolegiantem Regionalnej Izby Obrachunkowej i takich 
zaleceń nie było. Zapis ten został zawarty po to, aby uchwała nie budziła żadnych 
wątpliwości. Pani Przewodnicząca zapytała o zdanie w tej kwestii Radcę Prawnego  
p. Żaklinę Rogozińską, która powiedziała, że w projekcie jest wyraźny zapis, że wykonanie 
uchwały powierza się Wójtowi, który jest zobowiązany do podjęcia wszelkich czynności 
związanych z uzyskaniem pożyczki. Zawarty w uzasadnieniu zapis, że umowa zostanie 
zawarta do końca roku ma charakter informacyjny i nie widać tutaj sprzeczności.  
 
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła jeszcze uwagę, że informacja o dotacji w kwocie  
w 3.000.000,00 zł pojawia się po raz pierwszy i nie ma o tym wzmianki w uchwałach. Pani 
Skarbnik odpowiedziała, że uchwale zmieniającej budżet, która została podjęta we 
wrześniu, ta dotacja została uwzględniona. Dotyczy to programu Szlamnik, gdzie gmina 
otrzymuje 3 mln dotacji i 4,5 mln pożyczki. Jednak p. Przewodnicząca zauważyła, że każdy 
po przeczytaniu uchwały, a nie tylko radny, który zna temat powinien zrozumieć jej treść,  
a uzasadnienie powinno stanowić jedynie wyjaśnienie do samej uchwały. Po krótkiej 
dyskusji, w której p. Wójt zaproponował wprowadzenie autopoprawki dot. wyjaśnienia tej 
dotacji Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę w celu naniesienia przez  
p. Skarbnik poprawek. 
Po przerwie przedstawiła zmiany dotyczące ostatniego akapitu uzasadnienia: 
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„Umowa pożyczki długoterminowej w kwocie do 4 500 000,00 zł wraz z przewidzianą 
dotacją w kwocie do 3.000.000,00 zł w ramach programu Szlamnik – poprawa efektywności 
pracy oczyszczalni ścieków na realizację zadania „Rozbudowa części mechanicznej 
oczyszczalni ścieków w Pszczółkach” zostanie zawarta do końca 2025 r.” 

 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad 
projektem uchwały wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA- 11 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było.  
 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVI/134/25. 
 

2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2025 rok. 
Projekt również przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba. 
Ustala się dochody budżetu Gminy na 2025 rok w wysokości 91.283.270,65 zł, zgodnie  
z załącznikiem nr 1 do projektu, w tym: 
- dochody bieżące w wysokości 74.630.759,36 zł, 
- dochody majątkowe w wysokości 16.652.511,29 zł, 
Ustala się wydatki budżetu Gminy na 2025 rok w wysokości 102.783.270,65 zł, zgodnie  
z załącznikiem nr 2, w tym: 
- wydatki bieżące w wysokości 74.328.393,11 zł, 
- wydatki majątkowe w wysokości 28.454.877,54 zł; 
Zmienia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2025 rok na kwotę 26.501.651,04 zł, zgodnie z 
załącznikiem nr 5 do projektu. 
 
W zakresie planu dochodów zmiany dotyczą następujących pozycji:  
- zwiększenie planu dochodów o kwotę 4 149 976,00 – środki pozyskane z Rządowego 
Funduszu Rozwoju Dróg na realizację zadania: "Przebudowa ul. Modrzewiowej i ul. Topolowej 
w Skowarczu”;  
- zmniejszenie planu dochodów o kwotę 65.100,03 zł - środki pozyskane z projektu grantowego 
"Cyberbezpieczny Samorząd"  
- zwiększenie planu dochodów o kwotę 930 800,00 zł - dotacja celowa na realizację zadań w 
ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej – Pani Skarbnik szczegółowo 
wymieniła, na co zostanie przeznaczona dotacja, m.in. agregat prądotwórczy, namiot 
pneumatyczny, cysterna i beczkowóz na wodę pitną; 
- zmniejszenie planu dochodów o kwotę 32 000,00 zł z tytułu mniejszych wpływów opłaty 
adiacenckiej;  
- zwiększenie planu dochodów o kwotę 95 000,00 zł - dotacja w kwocie 80 000,00 zł na 
sfinansowanie realizacji zadania: Zielona klasa - Powrót do Natury dla Szkoły Podstawowej w 
Różynach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Gdańsku, grant w kwocie 15 000,00 zł otrzymany na realizację zadania Pracownia  
z zieloną energią ze Spółki Operator Gazociągów Przemysłowych GAZ - SYSTEM S.A.  
 
W zakresie planu wydatków zmiany dotyczą następujących pozycji:  
- zwiększenie planu wydatków o kwotę 6 000,00 zł na wpłatę gmin na rzecz izb rolniczych w 
wysokości 2%; zmniejszenie środków w kwocie 9 000,00 zł na realizację inwestycji: Projekt z 
wykonaniem przyłącza wody z doprowadzeniem instalacji do wiaty na placu przy ul. 
Bławatkowej w Skowarczu w ramach środków z Funduszu Sołeckiego;  
- zwiększenie środków finansowych w kwocie 25 000,00 zł na realizację inwestycji 
"Rozbudowa części mechanicznej oczyszczalni ścieków w Pszczółkach";  
- zmniejszenie planu wydatków o kwotę 600,00 zł ramach Funduszu Sołeckiego; zwiększenie 
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planu wydatków o kwotę 4 150 000,00 zł na realizację zadania: "Przebudowa ul. Modrzewiowej 
i ul. Topolowej w Skowarczu;  
- zmniejszenie planu wydatków o kwotę 573,00 zł z ramach Funduszu Sołeckiego;  
zmniejszenie środków w kwocie 65 100,03 zł - środki pozyskane z projektu grantowego 
"Cyberbezpieczny Samorząd";  
- zwiększenie planu wydatków o kwotę 930 800,00 zł dotacja celowa na realizację zadań  
w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej;  
- przeniesienie planu wydatków o kwotę 1 500,00 zł na ubezpieczenie pojazdów Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Pszczółkach;  
- zmniejszenie planu wydatków bieżących o kwotę 40 024,00 zł przeznaczonych na obsługę 
długu;  
- zwiększenie planu wydatków o kwotę 95 000,00 zł - dotacja w kwocie 80 000,00 zł na 
sfinansowanie realizacji zadania: Zielona klasa - Powrót do Natury dla Szkoły Podstawowej w 
Różynach z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Gdańsku, grant w kwocie 15 000,00 zł otrzymany na realizację zadania Pracownia  
z zieloną energią ze Spółki Operator Gazociągów Przemysłowych GAZ - SYSTEM S.A.,  
- zmniejszenie wydatków o kwotę 23 000,00 zł na realizację zadania: ''Modernizacja 
ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Pszczółkach„;  
- zmniejszenie planu wydatków o kwotę 1 284,70 zł w ramach Funduszu Sołeckiego;  
- zwiększenie środków finansowych na realizację zadanie: Projekt z wykonaniem przyłącza 
energetycznego z doprowadzeniem instalacji do wiaty na placu przy ul. Bławatkowej  
w Skowarczu. 
 
Głos zabrał radny Piotr Pestka, który zapytał o zakup cysterny i beczkowozu do przewozu 
wody pitnej w ramach dotacji na realizację zadań z Programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej. Pani Olga Laskowska – Sekretarz Gminy wyjaśniła, że zakupione zostaną dwa 
beczkowozy oraz jedna cysterna, przeznaczenie tych pojazdów jest takie samo, z czego 
cysterna jest większa. Będą one do dyspozycji gminnej spółki Eco Probe.  
 
Radny Tomasz Chmura zapytał o zakup przyczepy logistycznej, który ma być również 
zrealizowany z ramach tej dotacji. Pani Olga Laskowska odpowiedziała, że jest to pojazd do 
przewodu namiotu pneumatycznego dla strażaków.  
Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o wycofanie inwestycji dot. płotu przy Szkole Podstawowej 
w Pszczółkach. Pani Olga Laskowska odpowiedziała, że chodzi o ogrodzenie przy ul. 
Kościelnej. Planowana była likwidacja istniejącego ogrodzenia na podmurówce  
i postawienie zwykłego panelowego. Jednak konserwator zabytków odmówił tego uzgodnienia 
i zalecił odtworzenie tego ogrodzenia, które już jest, co wiązałoby się z dużo większymi 
kosztami w stosunku do tych, które były brane pod uwagę. 
Radny zapytał, czy planuje się jakieś inwestycje w szkole w Pszczółkach i zwrócił uwagę, że 
w stosunku do nowo powstałej szkoły w Różynach, pozostałe placówki odbiegają od jej 
standardu. Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o Szkołę Podstawową przy ul. Szkolnej 
może być takie wrażenie, ze względu na jej dużą powierzchnię i mimo przeznaczenia na nią 
dużych kwot, nie jest to tak widoczne. Zwrócił uwagę, że w ostatnich latach w szkole jak  
i przedszkolu została wykonana bardzo kosztowna termomodernizacja  poprzez docieplenie, 
wymianę stolarki okiennej, odwodnienie, zastąpienie kotła węglowego pompami ciepła oraz 
remont części dachu. W ubiegłym roku zostało wyremontowane pomieszczenie dawnej szatni, 
które teraz służy jako świetlica. W kolejnych latach planuje się ukończenie dokumentacji 
technicznej związanej z systemem kuchni wraz z miejscem do wydawania posiłków i jadalnią, 
planuje się również pozyskanie grantów na wyremontowanie sal sportowych w szkole przy ul. 
Pomorskiej jak i Szkolnej. Pan Wójt dodał, że w ogólnopolskim konkursie organizowanym 
przez jedno ze stowarzyszeń związanych z energetyką odnawialną gmina Pszczółki otrzymała 
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nagrodę „Zielonego Feniksa” przyznaną za skuteczność w procesie termomodernizacji Szkoły 
Podstawowej oraz Przedszkola Gminnego. Jednocześnie powiedział, że jest otwarty na 
propozycje dot. różnego rodzaju inwestycji oraz na zrobienie takiego planu inwestycyjnego 
razem z radnymi. 
 
Pani Jolanta Przyłucka odniosła się do otrzymanej dotacji na remont ul. Modrzewiowej  
i Topolowej w Skowarczu, gdzie drugą część środków na to zadanie będzie musiała pokryć 
Gmina w związku z czym zapytała, czy wiadomo skąd będą te środki. Pani Skarbnik 
odpowiedziała, że w najbliższych dniach zostanie złożony wniosek o zwrot podatku VAT na 
kwotę ok. 3 mln zł i te środki planuje się przeznaczyć na ten właśnie cel. Radny Krzysztof 
Kutkowski zwrócił uwagę, że mimo przeznaczenia tak dużych środków na remont ulic nie 
można zapominać o tym, co jest bardzo istotne, jak np. magazyn obrony cywilnej oraz remiza 
strażacka z prawdziwego zdarzenia. Pan Wójt powiedział, że mimo kosztownego remontu 
drogi nie wyklucza się realizacji innych zadań, zwłaszcza że również w tej uchwale 
zabezpieczono duże środki związane z obroną cywilną i bezpieczeństwem. Zaznaczył również, 
że obecne wyliczenia wskazują, iż wspomniana przebudowa dróg będzie kosztowała dużo 
mniej niż na początku zakładano. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad 
projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA- 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVI/135/25. 
  

3) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2025-
2037. 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt, w którym zgłosiła wprowadzenie kilku autopoprawek  
w załączniku nr 1 na str. 8 dot. dochodów majątkowych oraz na str. 9 dot. wydatków 
majątkowych. Dotyczy to przeniesienia na rok 2026 środków z Cyberbezpiecznej Gminy. 
 
Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem 
uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA- 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVI/136/25. 
 

Ad.16 Zamknięcie obrad.  
 Przewodnicząca Rady Gminy J. Przyłucka powiedziała, że na tym porządek obrad został 

wyczerpany i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam XXVI sesję Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.15:07. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D. Słabek                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                             Jolanta Przyłucka 

 
 
 

 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 27 października 2025 r. 


